

亭湖区人民法院将于9月4日10时至9月5日10时,拍卖世纪大道东路29号世纪云谷12幢401室不动产。起拍价:258.048万元。详情请见亭湖区人民法院淘宝网司法拍卖公告。



盐都区人民法院将于9月5日10时至9月6日10时,拍卖张庄街道办事处东升村五组惠民花园18幢602室住宅、18幢11室车库不动产。起拍价:62.881万元。详情请见盐都区人民法院淘宝网司法拍卖公告。



广告

市中院一行

# 赴滨海建湖开展“企业大走访”活动

本报讯 (李丹)8月24日至25日,市中院党组书记、院长李江蓉一行分别赴滨海、建湖开展“企业大走访”活动,走访重点企业,观摩项目建设,倾听企业发展需求,不断优化法治化营商环境。

李江蓉一行先后走访了亿达智能家电、盐城森美微电子、悦阳光伏、国瑞液压等企业,与企业负责人深入交流,详细了解企业发展历程、发展定位与项目建设进展、效益等情况,针对企业法律风险防控提出建议,同时就优化法治化营商环境工作征求意见。

李江蓉指出,市委开展“企业大走访、项目大推进、产业大招商”活动,是贯彻落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”关键举措,也是自觉担负为全省“勇挑大梁”多作贡献重大责任的具体行动,全市法院要认真贯彻省、市委各项决策部署,牢固树立“案案都是营商环境”理念,充分发挥审

判职能作用,全力以赴护航企业发展、助力项目推进、促进产业升级。要围绕企业司法需求,主动登门走访,做好司法帮扶,帮助企业有效应对生产经营法律风险,助力企业纾困解难。要强化能动司法,认真回应项目需求,广泛开展“审判进园区”活动,促进减少项目推进中的法律纷争。要畅通涉企纠纷绿色通道,审慎善意文明执行,以法治力量护航实体经济健康稳定发展,为全市建设绿色低碳发展示范区、打造“国际湿地、沿海绿城”提供有力司法服务和保障。

李江蓉一行还调研了滨海法院开发区人民法庭、建湖法院顾单人民法庭,并与干警开展座谈交流,倾听干警心声。她要求,全市人民法院要紧紧围绕辖区内项目招引推进、产业发展升级司法需求,依法妥善处理各类涉企纠纷。要常态化开展“法官进企业”活动,帮助企业及时堵塞法律漏洞,消除生产经营中的



法律风险,降低纠纷化解成本,促进企业健康发展。

李江蓉还检查了滨海法院、建湖法院机关及人民法庭司法安全工作,她要求全市法院要牢固树立“时时放心不

下”的责任感,扛牢安保保维稳政治责任。

市中院党组成员、副院长李锐一同调研。滨海县委、建湖县委分管领导分别陪同调研。滨海法院、建湖法院主要负责同志汇报相关工作。

## 东台市人民法院

### 开展“送法进校园”活动

本报讯 (丁敏)近日,东台市人民法院赴东台中学开展“送法进校园”活动,200余名学生现场听课,800余名学生通过视频听课。

活动中,法官以“法护青春 健康成长”为主题,从禁止暴力行为、学会慎重交友、合理

利用网络、远离毒品伤害四个方面,同时结合真实案例,指导学生们在日常学习、生活中,在人生若干个“十字路口”前作出正确选择。普法讲座生动活泼、接地气,受到学生们的一致好评。

## 阜宁县人民法院

### 妥处欠薪纠纷暖民心

本报讯 (顾杰)“感谢法院帮我们解决了工资问题,真的太感谢了。”一名当事人感激地说道。近日,阜宁县人民法院成功执结一起拖欠农民工工资案件。

被执行人张某为包工头,带领15名农民工在南通某地做工,工程结束后,张某未能支付劳

务报酬。法院判决生效后也未履行义务。

案件进入执行程序后,执行法官根据当事人提供的线索,蹲守在被执行人张某住所。鉴于张某拒不履行,法官拟对其予以司法拘留。张某迫于司法威慑力,最终同意履行。目前,15名农民工工资共计37万元已全部执行到位。

## 滨海县人民法院

### 开展人民调解业务培训

本报讯 (袁晶晶 汤森)近日,滨海县人民法院联合县司法局为全县人民调解员上了一堂人民调解业务知识培训课。

法官结合自身审判实践,以典型案例为载体,围绕调解工作发展背景、工作原则和方

法、工作要点等方面进行了讲解,同时还详细介绍了调解过程中的法律适用。大家纷纷表示,本次培训业务理论与实际操作并重,内容翔实且具有针对性,为今后更加合法高效地开展诉前调解工作注入了新动能。



大丰区人民法院为进一步推动“为群众办实事示范法院”创建工作,积极延伸审判职能,深入田间地头、走进千家万户,采取上门调解、现场勘验、普法教育等方式,提供优质、高效的司法服务。图为该院法官在勘验一起相邻纠纷案后,为群众讲解民法典、养老防诈骗相关法律知识。  
董正远 郭昊宇 摄

## 法治春风润鹤乡

### 射阳县人民法院优化法治化营商环境工作纪实

□陈驰

企业是经济发展的“细胞”。近年来,射阳县人民法院秉承“亲清”理念,把为企业纾困解难作为关键,切实找准司法精准服务的结合点、切入点,踔厉奋发、笃行不怠,着力用担当的宽肩膀营造一流法治化营商环境,以法治清风助力企业健康发展。

#### 创新作为 助推企业转型升级

厂房内,机器轰鸣声渐次响起,工人们有序忙碌……已停业数年的某龙粮油公司复工了。

该粮油公司成立于20世纪80年代,主营业务范围涉及食用植物油加工销售。因经营不善,该公司近年来陷入困境,有多起涉案涉执债权未能清偿而被债权人申请破产清算。

射阳法院于今年3月裁定受理粮油公司破产清算申请。法官深入一线了解到,虽然该公司自有资产已不足以清偿债务,但其植物油加工及销售资质具有较大市场价值,且已有企业提出投资合作意向。

为最大化保护债权人利益,推动企业“浴火重生”,法官迅速组织破产管理人、债务人与全体债权人协商,在听取各债权人意见的基础上结合公司现状,拟制出切实可行的破产和解草案,并于第一次债权人会议依法表决通过。

#### 善意执行 引领企业信用修复

“拒不履行法定义务将会被纳入失信被执行人名单,会对你们公司的生产经营产生严重影响……”在一起建设工程合同纠纷案件中,某置业公司拖欠工程款76万余元,执行法官在拟对该置业公司采取失信惩戒措施前,向其进行信用风险提示。

充分了解纳失后果后,该置业公司积极履行了部分款项。最终,申请执行人同

意对该置业公司限制高消费,暂不纳失。该置业公司终于迎来了宝贵的喘息机会。

诚信是企业生存和发展的基石。今年以来,射阳法院深入开展“优化法治化营商环境执行年”1+4专项行动,助力企业“轻装上阵”。

信用修复帮助企业缝合“诚信缺口”。射阳法院积极指导纳失企业,通过配合法院执行、主动履行义务,或者促成其与申请执行人达成执行和解协议等方式修复失信记录,尽快退出失信被执行人名单,促使市场主体更好生存和发展。

善意文明执行维护企业合法权益。

针对手被执行企业,射阳法院审慎采取纳入失信措施,注重运用信用风险提示、“活封”“活扣”、给予失信宽限期限等手段,最大限度减少执行查控和信用惩戒措施对企业正常生产经营造成的影响,帮助“诚实而不幸”的企业重获生机。

截至目前,该院已将40家失信企业列入“退出”清单,23家企业完全退出失信名单,为企业发展注入了源头活水。

#### 延伸服务 帮助企业纾困解难

“法官,我们这项销售合同能否帮忙把关?”

“我们部分货款迟迟收不上来,请问有什么解决办法?”

“为实质性解决一批企业急难愁盼的问题,近期,射阳法院扎实组织开展‘企

业大走访’活动,将司法的温暖送到企业的‘心坎’。”

该院组建起“部门负责人+员额法官+法官助理”的服务团队,通过实地走访、及时了解企业司法需求,在生产经营、交易买卖等方面提供有针对性的法律指导服务,帮助企业提振信心、减少损失、稳定预期。

同频共振,汇聚合力。近日,某纺织公司负责人将一面锦旗送到射阳法院法官手中,表达对法院的感激之情。

该纺织公司由于经营周转不畅,导致不能如期偿还某能源技术有限公司的货款,双方一度陷入僵持。法官在走访了解情况后,针对双方是长期经营伙伴,劝双方换位思考,互相理解彼此难处,经过不懈努力,两公司最终达成分期履行的和解协议,重新走上共赢的道路。

据统计,“企业大走访”活动开展以来,该院已组织30余名法官走访企业140余家,帮助解决问题54个,批量化解矛盾10余起。

以今年5月射阳法院获批第一审知识产权民事、行政案件管辖权为契机,该院在案件审判、诉源治理、职能延伸上多点发力,充分发挥司法保护主导作用,助力企业创新驱动发展。

“没想到这么快就结案了,真是方便快捷。”某营销策划企业与某生物技术公司技术合同纠纷一案中,法官释法明理,引导双方诉前解纷,两天不到就结案,赢得双方当事人点赞。

盐都区人民法院将于9月5日10时至9月6日10时,拍卖张庄街道办事处东升村五组惠民花园18幢602室住宅、18幢11室车库不动产。起拍价:62.881万元。详情请见盐都区人民法院淘宝网司法拍卖公告。



广告

## 法庭传真

### 建湖法院上冈人民法庭

#### 为高一新生讲授法治“第一课”

本报讯 (李昊勋 朱镔)近日,建湖法院上冈人民法庭走进上冈高级中学,为高一新生作法治教育讲座。

宣讲中,法官根据青少年的身心成长和行为能力,结合审判实际、以案释法,生动讲解了预防青少年违法犯罪、预防

校园霸凌等热点问题,并设置了与法律知识密切相关的情景问答,有效调动了学生们的积极性。

学生们纷纷表示,通过这次讲座,充分认识到法律的重要性,要学会使用法律武器维护自身权益,做守法好公民。

### 亭湖法院盐东人民法庭

#### 深入开展防范养老诈骗宣传

本报讯 (刘佳佳)近日,亭湖法院盐东人民法庭赴盐东镇李灶村开展养老反诈宣传讲座。

活动中,法官通过案例讲解、发放宣传手册等方式,向群众详细讲解了“养生保健”“投资养老”等六种诈骗形式,并结合典型诈骗案件,讲述犯罪分子的惯用伎俩,提醒群众一

定要保持清醒头脑,不贪图小利,不向陌生人透露自己及家人的身份证信息、银行账号等,不轻信所谓的特效药、神药和进口药等,如遇可疑情况,及时报警。

同时,法官还面对面解答了群众的法律问题,进一步增强老百姓的自我防范意识,从源头上守护老年人的“钱袋子”。

### 响水法院陈家港人民法庭

#### 开展司法安全应急处置演练

本报讯 (许建东 潘志康)近日,响水法院陈家港人民法庭联合院法警大队开展处置突发事件应急演练。

此次演练以常见警情处置为重点,模拟扰乱庭审秩序,持凶器伤人、袭警等各种可能发生的突发事件。在应

对过程中,法庭安保人员反应迅速、处置果断,警用器械操作规范。

受训干警纷纷表示,此次演

练具有很强的教育指导意义,今后将加强训练,为审判执行工作的顺利开展提供强有力的安全保障。

## 失信惩戒典型案例(选登)

□费越 智通强 蔡荣

#### 公然撕毁法院公告 妨碍执行被拘

司法权威不容藐视。法院张贴执行公告,却被案外人公然撕毁,其必将自食苦果。因妨碍司法人员执行职务,大丰区人民法院依法对恶意撕毁法院执行公告的蒋某某司法拘留15日。

【简要案情】蒋某某是一起金融纠纷案件被执行人公司的职员,被执行人某大酒店有限公司因拒不履行生效法律文书确定的义务,大丰法院依法裁定查封、拍卖其名下的不动产及动产,并责令相关当事人及利害关系人限期自行腾空、迁出。执行干警在酒店门口张贴执行公告两日后,大丰法院接到群众举报,称执行公告已被他人恶意撕毁,经法院调查系蒋某某所为。

蒋某某的行为妨碍了法院的执行工作,造成恶劣的社会影响,根据《中华人民共和国民事诉讼法》之规定,诉讼参与人或其他人以暴力、威胁或者其他方法阻碍司法工作人员执行职务的,人民法院可以根据情节轻重予以罚款、拘留。大丰法院遂依据上述规定决定对蒋某某某处以司法拘留15日。

【点评】遵纪守法、诚实守信是每位公民应尽的义务。蒋某某的行为已然阻碍司法工作人员执行职务,妨碍司法秩序,触犯了法律,其最终为自己的无知和蛮横付出了代价。藐视法律、妨碍司法工作人员依法执行职务的,将受到法律的严惩。抗拒执行、规避执行、干扰执行的,将被依法追责。任何公民、法人和社会组织都应当坚决维护法院的生效判决,积极配合法院执行工作,依法履行生效法律文书确定的义务,为诚信社会建设作出贡献。

#### 强力震慑

#### 打击规避执行行为

实践中,被执行人通过虚构买卖、租赁关系规避执行的情况较为常见,这是法院重点打击的失信行为之一。

【简要案情】周某是大丰某小区业主,与大丰某装潢经营部达成协议,约定将其房屋交由该装潢经营部装修,装潢费用合计15万元。装修完成后,周某迟迟不支付装修款,该装潢经营部多次索要无果,遂诉至大丰法院。经双方协商,大丰法院作出民事调解书,约定周某分期给付装潢款项。但周某出尔反尔,拒不付款,该装潢经营部遂向大丰法院申请强制执行。

执行干警前往周某住所进行调查,并依法搜查,周某迫于执行威慑履行了3万元。后双方达成执行和解协议,但周某再次失信。

案件恢复执行后,大丰法院调查得知,周某的房屋是周某名下唯一住房,且居住人员较多,综合考虑,大丰法院遂决定先对周某在该小区的地下车位进行评估拍卖。然而,为规避执行,周某与某中介恶意串通,虚构车

位转让合同,并由某中介向大丰法院提起执行异议,请求法院依法停止对周某车位的执行。大丰法院执行干警识破周某的诡计,立即前往物业公司调查车位备案登记信息,再查询周某银行账户信息,最终确认周某存在虚构车位转让合同的行为。面对证据,周某与某中介百口莫辩,只能承认规避执行的事实,当即撤回执行异议申请。经法院教育,周某认识到自己的错误,积极配合法院执行,并出具悔过书,案件最终顺利执行完毕。

【点评】俗话说“人无信不立”,诚实守信是一个人应有的道德品质,也是我们每个人应当始终恪守的原则,维护法院生效法律文书的权威,积极履行确定的各项义务,配合法院的执行工作是践行诚实守信原则的一个重要表现。本案中,周某为规避执行,与中介串通虚构财产转让合同,但被法院识破,最终也没能逃避履行法院生效法律文书确定的义务。法官提示,莫要小聪明、法律不可欺。